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Рішення енергетичної проблеми в майбутньому можливо при пе-

реході на нові, нетрадиційні види енергоносіїв. Актуальність проблеми 

пошуку нових енергоносіїв для автомобільних і тракторних двигунів 

внутрішнього згоряння визначається в першу чергу необхідністю суво-

рої економії нафтопродуктів і, по-друге, необхідністю істотного зни-

ження токсичності відпрацьованих газів. 

 Серед безлічі синтетичних речовин тільки деякі спирти, водень і 

аміак задовольняють цим вимогам і одночасно характеризуються дос-

татньою термодинамічною, експлуатаційною сумісністю з автотракто-

рної двигунами. Перехід світової економіки на новий енергоносій – во-

день – неминучий по ряду причин. Головне тут – обмеженість вуглево-

дневих природних ресурсів і забруднення навколишнього середовища. 

Оптимальним вирішенням цих проблем є використання водневого па-

льного. Водень розглядається як паливо майбутнього, що дозволяє ви-

рішити енергетичні та екологічні проблеми [1-3]. Водень слід розгля-

дати як енергоакумулюючу речовину, енергоносій або синтетичне па-

ливо. Він володіє великими перевагами перед викопним паливом. Те-

плота згоряння у нього майже в три рази вище, ніж у бензину, а енергії 

для займання потрібно в 1,5 рази менше. При спалюванні водню в чис-

тому кисні продукти згоряння абсолютно нешкідливі - пари води; при 

спалюванні в повітрі можуть утворюватися оксиди азоту, проте в мен-

шій кількості, ніж при спалюванні звичайних палив. Крім того, при зго-

рянні в двигуні не виділяються токсичні окис вуглецю, вуглеводні, 

сажа, канцерогенні речовини. Ресурси водню в природі практично не-

вичерпні, якщо в якості джерела використовувати воду. При згорянні 

водню утворюється вода, яка знову втягується в природний кругообіг. 

Розкладання води з використанням ядерної енергії і протилежний йому 

процес – окислення водню – в майбутньому замінять видобуток і спа-

лювання викопних палив [4,5]. Однак в даний час основними трудно-

щами використання водню в якості палива є його низька об'ємна енер-

гоємність і потреба в кріогенних системах зберігання, які дуже важкі і 

займають багато місця. Щоб зняти цю проблему, пропонуються гід-

риди металів і криогенні системи зберігання водню. 

http://www.tsatu.edu.ua/tstt/conf/inf/
http://www.tsatu.edu.ua/tstt/
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Великий практичний інтерес представляє використання аміаку в 

якості вторинного носія водню, конвертованого в некріогенну безпечну 

форму. Перспективність застосування аміаку в якості палива зумовлена 

рядом його позитивних властивостей. Аміак має більш високу енерго-

щільність за вмістом водню, ніж газоподібний, рідкий водень і гідриди 

металів, але має меншу теплотворну здатність в порівнянні з бензином. 

Перспективність аміаку як палива обумовлена його відносно низькою 

вартістю і практично необмеженою сировинною базою. При повному 

згорянні аміаку утворюється тільки один шкідливий компонент - NOX, 

причому його вміст незначний. При температурах навколишнього се-

редовища аміак зріджується вже під тиском 0,6-0,7 МПа. Критичний 

стан: температура Tkp = 132,4 оС; тиск Pkp = 11,15 МПа; щільність ρkp = 

0,235 г / см3. У пожежному відношенні аміак відносно безпечний, тому 

що він погано запалюється. Концентраційні межі запалення аміаку з 

повітрям складають 15-18% за обсягом, температура самозаймання до-

рівнює 651оС.  

Щоб використовувати чистий аміак в якості палива для двигунів 

внутрішнього згоряння, необхідно значне збільшення потужності іск-

рового розряду карбюраторних двигунів, підвищення ступеня стиску 

дизелів до 35 і застосування добавок, які інтенсифікують займання. 

Найбільш перспективним напрямком використання аміаку в якості па-

лива для двигунів внутрішнього згоряння є розкладання, дисоціація 

його на водень і азот. 
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